

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 24 (13687) Суббота, 2 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

Праздник молодости

Торжественная, праздничная атмосфера царила 31 января в Центральном Дворце культуры угольщиков. Вожаки и активисты комсомольских организаций, комсомольско-молодежных коллективов, молодые рабочие — передовики производства, учащиеся собрались здесь на празднование 65-летия со дня образования городской комсомольской организации.

Яркий, запоминающийся праздник подарили гостям и участникам торжественного вечера его организаторы. В тематической композиции рассказывалось об истории создания городской организации, ее становлении. Первое собрание актива рудничной «комсы», ликвидация неграмотности, тревожные годы войны, восстановление разрушенного хозяйства — выхваченные из временных пластов картины рассказывали о жизни не только города — всей страны.

На сцене — Иван Яковлевич Хомяков. Ветеран партии и труда, вожак комсомолии и молодежи города в 1936—1938 годах, он рассказал о том, чем жили, о чем мечтали его сверстники, призвал нынешнюю молодежь беречь и приумножать славные традиции старших поколений.

Такие же наказы дали на вечере ветераны войны Григорий Федорович Долгаков, бригадир первой на шахте имени 7 Ноября молодежной бригады Кузьма Иванович Чекмачев, бывший первый секретарь ГК ВЛКСМ Николай Григорьевич Кислов.

Выступивший на вечере бригадир комсомольско-молодежного коллектива шахты «Октябрьская»

Е. НОСЫРЕВ.

Коллекция изделий швейной фабрики производственного объединения «Томь» появляется новыми образами. Это, например, модель мужского костюма, выполненная в классическом стиле — с одиборговым пиджаком, имеющим щипцу, и модель, пиджак которой украшен на гладкими карманами. Специально подготовлены модели и для тех, кто склонен к полноте.

С двадцатого февраля фабрика начнет выпуск

В. В. Елагин заверил ветеранов, что славные трудовые традиции живут и будут жить, наполняться новым содержанием.

Участники вечера тепло приветствовали первый секретарь обкома ВЛКСМ В. А. Марков, второй секретарь ГК КПСС Н. П. Беляев. Поздравив своих коллег по работе с праздником, первый секретарь Беловского горкома комсомола Н. Малышев и секретарь Ленинск-Кузнецкой районной комсомольской организации Н. Савельева вручили им памятные сувениры.

Надолго запомнится этот день учащимся школ № 2, 18, 38 и 73 Оле Евдокимовой, Диме Грабу, Ильге Инжиной, Володе Квачу. Ветераны комсомола вручили им под аплодисменты зала комсомольские билеты.

В заключение торжественного вечера первый секретарь обкома ВЛКСМ В. А. Марков вручил награды лучшим комсомольским активистам.

Знаком ЦК ВЛКСМ «За отличную работу в комсомоле» награждена секретарь комсомольской организации медучилища Т. Бобровникова, знаком «Молодой гвардеец XI пятилетки» I степени — группкорс бригады Н. Л. Прудникова с шахты «Заречная» А. Баканов,

Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ — ткачиха камвольно-суконного комбината О. Кондратьева, пропагандист шахтоуправления «Кольчугинское» В. Дерябин. Почетная грамота Центрального совета Всесоюзной пионерской организации вручена старшей пионервожатой школы № 73 М. Смирновой.

Е. НОСЫРЕВ.

Городским модникам

двубортных мужских костюмов с фасонными пуговицами. Готовится к запуску в массовое производство и костюм-тройка. Он будет шиться из шерстяных и кримпленовых тканей. Четырем моделям мужских костюмов присвоен индекс «Н». Все они сшиты из модных гладких и пестротканых тканей: бежево-коричневых, серых гонов.

«Есть чем порадовать и

женщин. Для них — новые модели зимних и демисезонных пальто из тканей, из ткани «чиара».

Более активно, смелее будут на фабрике использовать клетчатые ткани. Они также пойдут на зимние пальто с фасонными кокетками, накладными карманами, с пушнистыми воротниками.

Не забыто и старшее поколение. Для него запу-

щена в производство модель драповых пальто — с комбинированным рукавом, портковыми воротниками, из ткани «чиара».

На областной и республиканской ярмарках высокую оценку получили пальто для молодежи. Они остромодного трапециевидного силуэта, с пушнистыми воротниками, вытачками, иллюзией к горловине хлястиками на руках.

Л. КРАСИКОВА.

К 40-летию Великой Победы

ПЕРВЫЙ ВЗНОС

Бюро городского комитета ВЛКСМ одобрило инициативу очистной комсомольско-молодежной бригады Д. Н. Сибгатуллина с пятого участка шахты «Комсомолец» перечислить дневной заработок в фонд строительства памятника Герою Советского Союза З. М. Тусноловой. Этот патриотический почин, появившийся в ходе подготовки к празднованию 40-летия Великой Победы, поддержали другие комсомольско-молодежные коллективы предпринятий и организаций города.

А первый взнос внесли сами инициаторы. В этот день, коллектив трудился особенно собранно. Быстро и умело выполняли свои операции горнорабочие очистного забоя Г. И. Поморцев, Н. П. Китайцев, группкорс В. Г. Цветошин, электрослесарь А. Н. Рудзяев, четко ру-

ководил действиями товарищей горный мастер П. Г. Лучев.

В итоге коллектив перевыполнил суточный план более чем на 100 тонн угля и перечислил в фонд строительства памятника 1300 рублей.

Д. ЛАЗАРЕВ.



ПОДАРОК ГОРОЖАНАМ

Фотоинформация

визоров и других товаров на сумму 23 тысячи рублей.

П. ЯГУНОВ.

Наши внештатный корреспондент

На снимках: продавцы З. Мариенко и Н. Демидова (справа) предлагают товар покупателю; заведующая магазином В. С. Бубенкова; в торговом зале.

Фото М. НИКОНОВА.



С заботой о заводчанах

Завод «Красный Октябрь» продолжает строительство хозяйственным способом объектов соцкультбыта. В канун 1985 года приемной комиссии был сдан один сорокаквартирный дом на Никитинке. В середине февраля дом примет новоселов.

А силы строителей направлены уже на новый объект — шестидесятиквартирный дом возле манежа спортивной гимнастики. Настройка кипит: забиваются сваи. С теплом сюда придут бетонщики, затем каменщики.

Не забывают заводские строители о нуждах жителей микрорайона. На первом этаже будущего дома разместится сберкасса.

А сейчас хозяйственники подготавливают все для форсирования строительства овощного магазина на Никитинке — последнего объекта в жилом массиве, возводимом здесь загородами.

Л. ОДИНЦОВА.

Валерий ЗАЙЦЕВ

ТАКИЕ РАЗНЫЕ НЕТРЫ

Так пришел выбор

(Начало в № 23).

КАК-ТО, размыщляя над графиком работы бригады на очередной месяц, невольно стал припомнить возраст каждого в коллективе, и оказалось, что в свои сорок два года я уже самый старый в бригаде. Даже не вдруг поверилось в такое, но факт, как говорится, упрямая вещь: в основном состав бригады — рождения 50-х годов. Выходит, и в самом деле, в выработках Шестнадцатого мне с лихвой хватит работы до пенсионного возраста.

На шахту я пришел в шестнадцать с половиной лет, досрочно расставшись со школой. Трудновато признаваться, но из песни слова не выкинешь: не пошла у меня учеба и все тут. Вроде бы никаких причин для этого не было. И дома положительный пример имелся: старший брат Геннадий институт окончил, горным инженером стал, и многие одноклассники успешно одолели среднюю школу, потом институт. Один из них — А. В. Ремезов — теперь главный инженер нашей шахты.

Одним словом, после восьми классов дома решительно заявил: «Работать пойду». У отца разговор, как обычно, был короток: «Лень головой варить — двигай на шахту». Для моего устройства гальцем же шевельнул: сам же стремился пользоваться протекциями и мне сразу дал это понять. Прошел я все ступени оформления в рабочие самостоятельство. И стал я террориконщиком на 15-м шурфу шахты имени 7 Ноября. Дело было несложное: откапывай до опросника поднятые из шахты вагончики с породой, давай в клетку «коэзы» с лесом — и вся забота. Тут нужна сила. А ее мне уже и в шестнадцать лет хватало, с иным мужиком мог потягаться.

Скучать не пришлось: в паре со мной оказался и мой погодок и одноклассник Коля Новиков. Мы с ним, кстати, и теперь в одной бригаде.

Наш с Николаем путь не был так уж отличительным. Не столь редко наши поселковые ребята, не одолев с первого захода «гранит науки», шли на шахту. Так уж повелось у нас, что сыновья шахтеров становятся шахтерами: некоторые одолели науку — инженерами, другие — рядовыми рабочими.

Вот и у Зайцевых та же традиция. Мой отец и его братья смолоду работали слесарями на шахте имени 7 Ноября, на «Семерке», как ее у нас называют. По рассказам старожилов, работали добросовестно. Мужики были в силе. До сих пор некоторые уважительно шутят: «Где Зайцевы гайки затягивали, открутить невозможно».

Позже, конечно, приш-

лось жалеть, что в свое время не одолел десятилетки. И не только жалеть — наверстывать. А сразу, как начал работать, перед учившимися ровесниками нос задирал немного: дескать, что мне, шахтеру, с вами, школьниками, водиться.

Три года оттрубил на терриконе, получил пятый разряд терриконщика, четвертый — поверхностного доставщика-такелажника. А тут и пора военной службы подспала.

Служить направили на Тихоокеанский флот. Пока служил, одолел и «вечерку», со средним образованием стал. Вен флоту буду благодарен: добрая это школа оказалась не только для ума, но и для общечеловеческой закалки.

Домой вернулся — разгуливать некогда, за работу надо браться. Двинул такелажником на монтажный участок родной шахты. Шахтерам, думаю, не надо разъяснять, что это за работа — такелажник, а тем, кто шахты не знает, скажу: именно тут со всей силой начинаешь понимать, почему важна механизация труда.

МОНТАЖНИЧАЛ, признаюсь, недолго. Объявили габор на курсы проходчиков — пошел туда. На шахте препятствий не было — проходчиков не хватало. Окончил курсы, получил права машиниста проходческого комбайна. Меня позвал в бригаду Н. В. Шульжик. Было это в июле 1963 года. Бригада была громкая, гремела успехами га шахте, га руднике. Николай Владимирович — человек известный: депутат городского Совета, член горкома партии. Конечно же, приглашение в такую бригаду было лестно, ведь как никак, а в проходческом деле был я еще новичок.

Был тут на собственном примере понят, что такое добрые наставники для молодых. Сейчас уже не помню, с кем работал первые свои дни на проходке. Хотя умел обращаться с топором, с пилой, но все же нужной ловкости еще не имел. Однако мои старшие напарники терпеливо, спокойно внушили мне науку креплений: как взять приямок, точно по размеру подогнать стойки, огнива, как с двух-трех затесов вырубить из чурки клин, как сноровистой орудовать лопатой. А я просто впитывал их советы.

Не скрою, на первых порах опасался, что вдруг в чем-то покажусь нерасторопным и попаду на зубок местному острослову. Есть такой вид «морального стимула» в труде, как меткое шахтерское словечко. Ох уж это словечко! Ты, вроде, еще и с неделю не поработал, а уже приметили в коллективе, чего ты стоишь, и соответствующую этикетку приклеили. па такую

что хочешь не хочешь, а век не пересуешь, куда ни уйдешь — с собой унесешь. Боялся я прослыть в глазах ветеранов неумехой. Теперь, оглядываясь назад, скажу, что счастливо избежал худого прозвища.

Больше того, дела пошли так хорошо, что меньше чем через год работы на проходке, в аккурат 20 марта, в день своего 25-летия, я получил своего рода трудовой подарок — пятый профессиональный разряд.

Добрая память осталась у меня о своих бригадирах. А их было всего двое: Николай Владимирович Шульжик и Леонид Изотович Башмаков. Шульжик внешне небросок, сухощав, невысок, но в работе спор, в усталости виду не подавал. С людьми был справедлив, но порой через меру строг. С ним я проработал около года. Формировалась скромная бригада Башмакова, и меня, имевшего права комбайнером, перевели туда.

Этот бригадир был человек совсем иного сиала. Изотыч к рабочему, в отличие от душевно скрупульного Николая Владимировича, души нараспашку. Но лентяев, сачков он презирал открыто и яростно, и те у нас не держались. Сам откровенно любил работу. Небольшого роста, крепкий и подвижный, он обладал и немалой силой, и спортивной, прямо-таки движильной силой. С ним в фуфайке не гораешь, до майки вспору разлезешься.

И то что же зорок Изотыч на человека — будто гаеквз каждого видит. Каждому у него подход особый, и в целом настроение всегда поднимет. Корегилась в нем какая-то размашистость. Он искался шутками, порой острыми и едкими, но безобидными.

Когда разгоралась хорошая работа, Изотыч весело подначивал: «Ну, ребята, заработок — все в кольцах будет!» Откуда у него такая присказка — в толк не возьму, потому как к большим деньгам относился без всякой жалости.

Бригада наша: руководимая Л. И. Башмаковым, была у руководства шахты на особом счету, посылали ее всегда туда, где труднее. И мы не подводили. При этом следует заметить, что и другие проходческие коллективы у нас были крепкие, известные на руднике. Того же Н. В. Шульжика возьмите, В. И. Кубышева, В. Н. Смирнова и других.

Для меня работа с Башмаковым, как и с Шульжиком, оказалась очень хорошей школой. У каждого из них наряду с достоинствами, наверное, были и свои минусы. Не все и я принимал в них как должное, но в самом главном — в отношении к труду — они остаются для меня примером. Как и в бригадирской практике.

(Продолжение следует).



К пленуму ГК ВЛКСМ

СКУЧАТЬ НЕКОГДА

Члены совета общежития № 2 (в состав которого входит 25 человек) камвольно-суконного комбината стараются сразу же помочь новичкам (а это, как правило, девчата) не только быстрее занять свое место в трудовом коллективе, но и активно включиться в общественную жизнь.

Мы считаем, что самое главное в достижении этой цели — ясность в воспитательной работе. Надо знать, что делаешь, для чего делаешь. И в этом нам помогают учеба наших активистов. В прошлом году, учитывая, что состав совета был постоянным, мы гостесали народный университет, где изучали курс «Актуальные задачи атеистического воспитания на современном этапе». В этом же году состав совета почти полностью обновился, начали изучать планирование воспитательной работы, организационные вопросы, связанные с правилами проведения молодежных собраний, заседаний совета.

Руководство комбината, общественные организации уделяют большое внимание улучшению жилищно-бытовых условий молодых рабочих: каждая комната обеспечена инвентарем, холодильником, телевизором. Актовый зал оборудован цветным телевизором, пианино, на глядкой агитацией. Общежитие полностью радиофицировано, телефонизировано, имеется буфет с горячим питанием. Идет соревнование за высокую культуру быта и образцовый порядок. Учитываются не только показатели санитарного состояния, но и активность молодых работниц в общественной жизни.

Мы считаем, что самое главное в достижении этой цели — ясность в воспитательной работе. Надо знать, что делаешь, для чего делаешь. И в этом нам помогают учеба наших активистов. В прошлом году, учитывая, что состав совета был постоянным, мы гостесали народный университет, где изучали курс «Актуальные задачи атеистического воспитания на современном этапе». В этом же году состав совета почти полностью обновился, начали изучать планирование воспитательной работы, организационные вопросы, связанные с правилами проведения молодежных собраний, заседаний совета.

Большую роль в воспитании играют клубы «Поиск», «Современница», «Интересных встреч», «Рабочая смена».

Организаторами увлекательных, интересных дел стали члены совета и клубов Люба Стешенко, Оля Коробейникова, Света Левина, Наташа Мелентьева, Лена Нечаева, Галя Бандяева и многие другие. Большую помощь в организации досуга оказывают работники библиотеки комбината, где заведущая З. Д. Васягина, учитель ШРМ и работники Дома народного творчества.

И все-таки при наличии всего необходимого есть свои проблемы: хотелось бы видеть общежитие обновленным. Кроме побелки, помещение давно не ремонтировалось. Правда, сейчас началось обновление на глядкой агитацией. Члены совета совместно с администрацией общежития и комбината не только проявляют постоянную заботу об улучшении быта, но и изыскивают резервы, формы воспитательной работы, чтобы все это вместе взятое способствовало формированию молодого рабочего.

Л. ХАРИТОНЕНКО.
Председатель совета общежития № 2.

е. Избрали делегацию, которая должна заключить договор о содружестве с учащимися горного техникума.

И хотя на собрании много говорилось об активной позиции каждого жильца общежития, но нашлись и такие, которым общее дело безразлично. Наотрез отказались принять участие в собрании Елена Устюжанина, Светлана Чмелюк, Галина Иваненко. Почему? Без внимания мы эти вопросы не оставим.

Полагаем, что жизнь и в других общежитиях стала интересней и содержательней, если было бы действенным соревнование среди всех молодежных общежитий города.

Мы знаем, что оно в городе есть. Сами в нем когда-то участвовали. А вот за последнее время не припомним, чтобы где-то подводились его итоги. Не видели у себя и представителей смотровой комиссии ГК ВЛКСМ.

И. ШИЯНЕНКО.
Член студсовета общежития медучилища.

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Мы, учащиеся медучилища, с интересом прочитали в «Ленинском шахтере» статью А. Цигельникова «Чем живешь, общежитие?». Считаем, что горюм ВЛКСМ своеобразно поднимает вопрос о том, как и чем живет молодежь. Он злободневен и для нас: многие учащиеся живут в общежитии. Под него отведен пятый этаж учебного корпуса. Здесь — уютная комната для занятий, красivo оформленный красный уголок, удобные бытовые. Но живется нам скучно.

Воспитателем в нашем общежитии работает Любовь Алексеевна Ванюкова — ветеран педагогического коллектива, опытный наставник молодежи. Неутомимая, хлопотливая, заботливая, она старается увлечь полезным всех нас, живущих в общежитии. Постоянно проводятся совместные вечера, конкурсы. Потом эта традиция забылась. На собраниях вновь заговорили о необходимости возвращения

ребятам запомнилась, к примеру, встреча с бывшей выпускницей медучилища ветераном войны Е. М. Шандуренко. Это мероприятие подготовили члены студсовета общежития Елена Ефремова и Светлана Наумичева. Это мероприятие подготовили члены студсовета общежития Елена Ефремова и Светлана Наумичева. Если бы все жильцы общежития были такими активистами и инициативными Студсоветом, где председателем Светлана Велякина, старается сделать жизнь в общежитии более содержательной, но поддержки его начинания не получают.

Недавно, перед каникулами, в общежитии состоялось комсомольское собрание. Оно проходило бурно. Ребята обсуждали наше будущее. Был утвержден план работы актива.

Когда-то учащиеся медучилища и горного техникума связывали дружбу. Постоянно проводились конкурсы. Потом эта традиция забылась. На собраниях вновь заговорили о необходимости возвращения

Шумно в вязальном цехе трикотажного ателье «Илия». Машинами, распо ложенными здесь в два ряда, ловко управляют молодые работницы.

Всматриваюсь в их лица — серьезные и сосредоточенные. Пытаюсь угадать, кто же из них та, кому коллектив оказал такое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета.

К Людмиле Киричек определение «серезная» на первый взгляд не совсем подходит. Молодая, веселая, она свой задор и энергию передает окружающим. И работает как-то легко, увлеченно.

— Умеет она с людьми разговаривать, сразу расположает к себе, — скажут потом о ней товарищи по работе. — А разве общительность — не одна из основных качеств, которыми должен обладать народный депутат?

В трикотажном ателье нашего города Люда работает всего два года. А вообще этой профессией владеет уже более шести

Рассказы о кандидатах в депутаты

ПРАВО НА ДОВЕРИЕ

лет. Дело свое знает хорошо, связанные ею вещи всегда высокого качества. И срывов в выполнении планового задания она себе не позволяет.

Л. В. Киричек работает на машине пятого класса, выпускает вещи с крупной вязкой — свитеры, жакеты, теплые детские костюмчики.

Передо мной лежат еще не соединенные детали мужского пулlovera: красиво, рельефно связанные рукава и спинка, а на полочек — крупный, украшающий изделие узор.

Сейчас передам все это в швейный цех, и в вечеру вещь будет готова, — сообщила Люда. И еще раз внимательно осмотрев свою работу, добавила: — Думаю, заказчик останется доволен.

Наверное, не случайно

наиболее сложные фасоны доверяют ей.

— Надежный она человек, не подведет, — говорит о Л. В. Киричек главный технолог ателье О. С. Семенова.

Людмила требовательна не только к себе, но и к подругам. Открыто укажет на недорядки в работе, объяснит, покажет, как лучше их устранить, избежать. Нередко проблемные вопросы она выносит на заседания цехового профсоюзного комитета, членом которого является.

Регулярное дежурство в ДНД, участие в профессиональных конкурсах, в рейдах по проверке качества и сроков выполнения — все это увлекает Людмилу.

Сейчас она и ее подруги готовятся к очередному конкурсу «Лучший по

профессии», который намечено провести в ателье к 8 Марта. За это время необходимо придумать какой-нибудь интересный современный фасон вязаного изделия и точно, по всем правилам, выполнить его. У Людмилы уже есть своя задумка на этот счет.

Когда узнала что коллектив ателье выдвинул ее кандидатом в депутаты горсовета, — немного разబивалась.

Судить ведь о моих делах будут теперь уже не только товариши, погороды снисходительные, а совершенно посторонние люди — жители города, которые не станут делать скандала на молодость, неопытность.

— Не робей, поможем! — поддерживает Людмилу подруги.

...Задорно звучит голос Л. В. Киричек то в одном, то в другом крыле ателье: теперь работать хочется еще лучше и усердней, трудом отблагодарить родной коллектив за доверие.

Т. ШРАИБЕР.

К 40-летию Великой Победы

О блокадном Ленинграде

Внеклассная работа в СГПТУ № 36 в эти дни направлена на достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Этой знаменательной дате был посвящен классный час «Блокада Ленинграда». Его подготовили учащиеся группы № 275 — второкурсники, будущие продавцы, под руководством мастера производственного обучения И. Н. Сизиковой и преподавателя Р. П. Лабунец.

Девчата подобрали интересную литературу о блокадном Ленинграде, о сегодняшнем облике легендарного города.

Затаив дыхание слушала малолетний рассказ ведущих об ужасах блокады, о сильных переживших и победивших ее людях. На фоне Сельской симфонии Д. Шостаковича торжественно звучали стихи Ольги Берггольц и Родерика Рождественского, посвященные войне, ленинградцам.

Невозможно было спокойно слушать рассказ о том, как фашисты хотели гололом уничтожить население. Несмотря на трудности, город выстоял, поборил и теперь стал еще краше.

Классный час закончился, но девчата не спешили разойтись. Продолжали разговор о том, как сделать так, чтобы над нашей землей было всегда мирное небо.

Е. БОГДАНОВА.
Председатель профкома.



ДЕЙСТВУЕТ НОВЫЙ ЦЕХ

Фотоинформация

Второй месяц на фабрике химчистки действует цех, где производятся стирка и глажение мужских сорочек. Эта чисто ручная операция здесь выполняется механизированным способом с помощью современного отечественного оборудования.

Завтрашнее молоко?

Приятно слышать, читать о работе некоторых предприятий, успешно справляющихся с выполнением государственного плана. Среди них и коллектив гормолзавода. Но он, на мой взгляд, превзошел все отрасли промышленности.

Принято продукцию датировать тем днем, когда она выпускается. С той же датой выпуска она поступает в торговлю. А на гормолзаводе делают иначе. Например, в четверг,

монтажированная высокопроизводительная техническая линия «Жигули» — вторая в Кузбассе. Первая запущена ранее в Кемерове.

Стирка и отжим сорочек происходят в автоматическом режиме, заданном оператором Н. Е. Пер-

держаня в складах или подсобных помещениях: продукты-то все же скоро портятся.

Следовательно, «мудрит» поставщик. То ли нет контроля, то ли коллектику спускается небольшой план, и он, трудясь высокопроизводительно, начинает выпускать продукцию или будущее? Молочная продукция гормолзавода пользуется у населения большим спросом. Насколько мне известно, и в нашем магазине № 97 «Спутник» она не залеживается. Вряд ли и работники торговли намеренно

может и не стоило говорить, об этом но случай не единичный и наводит на размышления. А что по этому поводу скажут сами изготовители молочной продукции?

А. ЯКОВЛЕВ.

ный Совет РСФСР».

Закон Российской Социалистической Федерации Республики «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

Комментарий к некоторым статьям Закона о выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР.

Наш адрес: пр. Кирова, 26, магазин «Книги».

• Тревожный сигнал

ГРАНИЧИТ С ПРЕСТУПЛЕНИЕМ

С вводом в эксплуатацию томского водопровода для инской воды, идущей на хозяйствственно-бытовые цели населения, с каждым годом уменьшается. И недалеко то время, когда вся вода, подающаяся из реки Ини, будет использоваться только для технических нужд промпредприятий. Но пока о том остается лишь мечтать.

В январе сотрудниками горсанэпидстанции был проведен рейд по проверке санитарно-технического состояния речных водозаборов. Итоги его показали, что, видимо, горький урок лета прошлого года, когда в городе участились случаи заболеваний гепатитом, кое-кому не пошел впрок.

Начнем с того, что водозаборные станции зачастую практически не огорожены. Их территории захламлены, доступны для всячего, так как не имеют постов военизированной охраны. Это — на совести руководителей шахт «Октябрьская», «Заречная», «Кузнецкая», имени 7 Ноября.

Стоит ли удивляться, что при таком положении дел здесь в полный рост встал вопрос кадров. И, действительно, каково машинистам водозаборов по ночам на неосвещенных дворах станций?

Оставляет желать лучшего и проведение плановых ремонтно-профилактических работ. В день рейда на водозаборах шахт имени 7 Ноября, «Заречная» были неисправны резервные насосы.

Вода, подаваемая в систему водоснабжения, города для бытовых нужд, должна хлорироваться. Это — аксиома. Однако о ней напрочь забыли на речных водозаборах предпринятия производственного объединения «Ленинскому». На втором подъеме водозабора шахты имени 7 Ноября, перекачкой водопроводной станции Соцгорода, гидроузле № 5 доза хлора в воде ниже допустимой нормы, случается, в десяти раз. И невидительно: попробуй ре-

йтут говорить?

Каждый из прошедших дней приближает весну, а с теплением и паводком. Тогда в Инию хлынут потоки грязи, нечистот. Это само по себе осложнит работу водозаборов, перекачочных станций. И худо придется тысячам горожан, если в УВКХ хозяйственных подразделениях шахт не приведут в хорошее состояние «сердца» городского водопровода.

Е. ЧАЛДИНА.

Главный врач горсанэпидстанции.

Предлагают ульяновцы



УЛЬЯНОВСК. Художники и народные умельцы города и области приступили к созданию образцов сувениров, которые они посвящают предстоящему, XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Свои сувенирные изделия праздник юности предлагают мастера

резьбы и посписи по дереву из районного поселка Кузоватова, гончары и керамисты Ульяновской художественно-галантерейной фабрики

На снимке: изделия, изготовленные мастерами-резчиками Кузоватова.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА.

(Фотохроника ТАСС).

Книжная полка

Все — для агитаторов

Центрального Комитета КПСС, 14—15 июня 1983 г.

Материалы Пленума Центрального Комитета КПСС, 23 октября 1984 г.

Черненко К. У. Избранные речи и статьи.

Коммунист. Календарь спровоцирован.

Закон Российской Федерации Столичной Социалистической Республики «О выборах в Верховные Советы народных депутатов СССР».

Советы народных депутатов. Справочник.

Спорт**И стар, и млад**

Как по заказу, выдалось минувшее воскресенье — солнечный, теплый денек. С утра на лыжную базу горсовета ДСО «Спартак», где проводился традиционный городской праздник «Снежная карусель», потянулись люди.

Перед началом спортивной программы состоялся парад. Участников праздника тепло напутствовал председатель горспорткомитета А. М. Веселов.

Одновременно с командирами производств вышли на старт эстафетных гонок 4×3 км мужчины — представители отдельных бригад трудовых коллективов. Интересной, острой была борьба на дистанции. Вне конкуренции оказались проходчики шахты имени Ярославского во главе с бригадиром Сергеем Авхимовичем — одним из сильнейших лыжников Кузбасса.

У женщин эстафетные гонки 4×2 км выиграла

команда инженерно-технических работников шахты «Полысаевская». Второе место здесь заняли лыжницы из прославленной бригады отделочников Раисы Ивановны Лобановой из треста «Ленинскпромстрой».

Как никогда, представителями получились гонки командиров производств на 3 км у мужчин и 2 км у женщин. В этом виде победителями стали Анатолий Кораблин, начальник участка подъема шахты имени Ярославского, и Ирина Жаркова, секретарь комитета комсомола шахты «Октябрьская».

Массовый кросс у мужчин на 3 км выиграл С. Авхимович.

Беседой, боевой получилась семейная эстафета. Быстрее других справилась со всеми заданиями судей семья Галины Рыжковой, агронома тепличного хозяйства шахты «Кузнецкая».

И вот — торжественная минута: награждение

вали две Наташи — Левина и Голенко из школы № 2.

А на тысячеметровке второе — третье места поделили Дима Никифоров и Игорь Боднаровский из школ № 2 и 18. Тренирует их В. Саполов. Он — член бригады заслуженного тренера РСФСР В. Фомина.

Со временем у филиала СДЮСШОР будет своя материально-техническая база, расширится диапазон учебной программы. Пока же здесь действует только одно отделение — спортивного бега. Словом, самых быстрых и ждут здесь.

Л. ОДИНЦОВА.

В таблице результатов спартакиады появились первые данные. Есть чем гордиться юным физкультурникам ЖЭКа № 2. На счету их команды «Факел» — две победы в соревнованиях по хоккею с шайбой и настольному теннису. Соответственно в призерах этих состязаний — команды «Олимпия» ЖЭКа № 5, «Юность» ЖЭКа № 3 и «Дружба» ЖЭКа № 4.

Февраль насыщен у ребят турнирами. С 10 февраля начинаются соревнования у любителей шахмат. 17 февраля у хоккеистов — блицтурнир, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

И. ГОЛОСОВСКАЯ. Председатель профсоюзного комитета УЖКХ.

Зам. редактора
Е. Н. НОСЫРЕВ.

В честь юбилея

40 летию Великой Победы и 60-летию города был посвящен турнир по баскетболу среди учащихся школ. В соревнованиях, проходивших в школе № 2, участвовало 18 команд. Согласно положению, они проводились по кубковой системе, а это сулило много неожиданностей.

Так, у юношей, вопреки прогнозам, в финал вышла команда баскетболистов школы № 73. Это случилось впервые. Мало того, им удалось еще и обыграть в решающем поединке одну из сильнейших команд города — школу № 38.

Впервые завоевали кубок городского чемпионата и баскетболистки школы № 38. В упорной борьбе они победили соперниц — сборную школы № 44. Турнир позади. Он был

Телевидение

4 ФЕВРАЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 14.15 Новости. 14.30 «Жизнь управляющего трестом». Документальный фильм. 14.50 «Знай и умей». 15.20 Концерт ансамбля старинной музыки «Концертино». 15.55 «Большая семья». Телеочерк. 16.25 «Шри Ланка». Документальный фильм. 16.50 «Творчество юных». 17.25 Документальный фильм. 17.45 Международные соревнования по классической борьбе памяти И. М. Поддубного. Кемерово. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Дела и люди». 19.40 Играет лауреат Международного конкурса П. Коган. 19.55 Н. Асанбаев. «Красный паша». Премьера фильма

спектакля Башкирского академического театра драмы им. Гафури. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма «Марксизм и восстание». 22.00 «Советы постороннего». 14.50 Страницы истории. «Отчизны верные сыны». 15.35 Новости. Кемерово. 17.30 Чемпионат РСФСР по мотогонкам на льду. Финал. Передачи ЦТ. 18.30 «Мелодии Ванчы». Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Рампа». Встреча с заслуженным артистом РСФСР Б. Мостовым. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». Кемерово. 20.15 «Собеседник». Правда и мысли о религии в СССР. 20.40 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Снять фильм о Рине Зеленой». Фильм-концерт. 22.45 — 23.30 Чемпионат мира по горнолыжному спорту.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). КАША ИЗ ТОПОРА (14.15). 4-го МАРШАЛ ЖУКОВ (11.40, 16). НАСЛЕДСТВО (10, 18.10, 21.30). ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (19.50). КОРОЛЬ-ПТИЦА (14.15).

Кинотеатр «Родина»
ПЕРВАЯ КОННАЯ (2 серии) (15.30, 21). СИНЬОР РОБИНЗОН

(11, 18, 19.30). АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ (9.30, 14). 4-го ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). КАША ИЗ ТОПОРА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ (17, 20). МЫ СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО (14).

Кинотеатр «Строитель»
ЧУЧЕЛО (2 серии) (15, 17.20, 20). 3-го ЧУЧЕЛО (16). ЗОЛОТОЙ ЗУБ (18.30, 20).

Центральный ДК
ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ (20). 3-го ТРАК-

ТИР НА ПЯТНИЦКОЙ (16, 20). Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАВЕДУ (18).

ДК имени Ленина
ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (17, 19.30). 3-го ВОЕВАДА ДЛЯ ДВОИХ (14, 17). ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (19.30).

Клуб «Дружба»
БЛИСТАЮЩИЙ МИР (16, 18, 20). Только 3-го ШКАТУЛКА С СЮРПРИЗОМ (14).

Клуб шахты «Комсомолец»
ДЕТСКИЙ САД (2 серии) (16.30, 19). Только 3-го БАТЬКА (14).

СЛУЖБА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для разреза «Моховский» объявляет набор мужчин и женщин на курсы машинистов насосных, землесосных и обогатительных установок, гидромониторчиков, а также приглашает на работу машинистов и помощников машинистов экскаватора, машинистов буровых станков, машинистов бульдозера, электротролесарей, электротролесарей, машинистов крана, токарей, фрезеровщиков, кузнецов.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.
Утерянный диплом К № 388212, выданный на имя Ильинской Валентины Григорьевны Новокузнецким сельскохозяйственным техникумом, считать недействительным.

СППУ № 36 объявляет предварительную запись учащихся на новый учебный год по специальностям: кассир-контролер для магазинов непродовольственных товаров, кассир-контролер продовольственных магазинов, продавец продовольственных товаров, кассир-контролер сберегательных касс, продавцы продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными товарами, повара (срок обучения 3 года на базе 8 классов), швей-мотористки (срок обучения 1 год на базе 8–10 классов).

В училище принимаются все желающие в возрасте от 15 до 30 лет без вступительных экзаменов.

Учащиеся на базе 8 классов находятся на полном государственном обеспечении. Лицам со средним образованием выплачивается стипендия в размере 30 руб. в месяц.

Заработная плата выпускников составляет 120–160 руб. Время учёбы засчитывается в трудовой стаж.

Адрес СППУ № 36:
ул. Чекмарева, 5.

Справки по телефонам: 2-09-02, 2-20-67, 2-16-02.

Коллектив лаборатории инфекционной больницы выражает искреннее соболезнование секретарю парткома погрузочно-транспортного управления А. П. Марковой по поводу смерти ее отца ЛИНКИНА Пантелея Васильевича

Аппарат городского комитета КПСС выражает искреннее соболезнование секретарю парткома погрузочно-транспортного управления А. П. Марковой по поводу смерти ее отца Павла Михайловича

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 1505.